





EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

Ciudad retrospectiva

10 DE JUNIO 1906

Publicábase en la sección titulada «Cuentos del domingo»...

Falleció en Alcalá de Guadaíra el pueblo que le vio nacer...

«Era esperada en Sevilla para el día siguiente, procedente de Granada»...

«De regreso de Madrid llevó a nuestra ciudad, en el expreso»...

«Estaba planteada la crisis política»...

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso... Casa O'eda-Amor de Dios, 23

CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA

Sesión extraordinaria del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España, celebrada el día 2 de Junio de 1931

Presidió el señor Prast y asistieron los vocales señores Aceino, Aramburu, Azqueta, Casanovas, Chamorro, De la Mora, Doria, Grau, Machimbarrena, Maguregui, Oliva y Velasco de Pando...

Actuó de secretario general el señor Valcárcel.

Constituido el Consejo en sesión, y leída y aprobada el acta de la anterior, el presidente dió cuenta del motivo de la convocatoria urgente para esta sesión...

Dado, pues, el expreso requerimiento, el presidente propuso al Consejo que su primer acuerdo fuese visitar al señor Ministro para ponerse a su disposición...

El presidente, después de agradecer profundamente al señor Ministro el honor que hacía al Consejo, prometió, en nombre del mismo, cumplir lo más rápidamente posible el honoroso cometido que se le confiaba.

Después de amplia deliberación, y aprobado que fué por unanimidad el informe que se había de entregar al señor Ministro, se rogó a éste que tuviese a bien recibir nuevamente al Consejo, como así lo hizo el día 3, á las cuatro y media de la tarde...

tica. El señor Moret dijo á los periodistas al salir de Palacio que al día siguiente llevaría al rey la lista del nuevo Gabinete...

«Descargó sobre nuestra capital una tormenta. De ella decíamos: «Durante la mañana se dió sentir un calor propio de la caudal; pero al mediodía se cubrió el cielo»...

«Quien pudiera decir lo mismo está loco!»

Los maestros y la República

A los opositores del Magisterio

El nuevo régimen republicano, que gloriosamente triunfó en España, necesita maestros, muchos maestros...

«Los maestros estamos llamados a preparar la España del porvenir, libre de atavismos perniciosos»...

«Para procurar el enlace que ha de establecer una verdadera unión de hermanos entre todos los maestros»...

«El gran firme lo hemos dado con la celebración de una Asamblea»...

«Primera.—Supresión de las oposiciones actualmente convocadas»...

«Segunda.—Que nuestro ingreso en el Magisterio se verifique por el día de cursillos»...

«Tercera.—Los aspirantes serán colocados por orden de puntuación»...

«Cuarta.—Los cursillos se verificarán en las diferentes provincias»...

«Quinta.—Los derechos de oposición recibidos por el Tesoro»...

«Este ha sido el primer avance de nuestra obra»...

«Ahora es misión primordial del Comité de maestros»...

«El señor Ministro llevó luego el documento al seno del Gobierno»...

que tanto ha de favorecer la solución de muchos problemas»...

«De nosotros, D. P. M., prevalece la una vez y para siempre la justicia»...

«Comité organizador de Sevilla»...

«Angel Garcia Ruiz»...

«Combrerera Maquedano»...

«Asociación de Caridad»...

«Cabre Venta Eritaña»...

«Sin Competencia»...

«Pedro Roldán»...

ALCALA DE GUADAIRA

Una Nota de Alcalde republicano

Antes de nada debo hacer constar que reconozco en el señor Sánchez Buitrago, jefe provincial del Partido Radical Socialista, su habilidad, sutileza, sagacidad y honestidad política»...

«Yo no soy hábil, ni sagaz, ni sutil, ni listo»...

«Entre el alcalde saliente y el entrante se cambiaron las frases de cortesía en estos casos»...

«Al acto asistió numeroso público, que ovacionó al nuevo alcalde»...

«Entre los altos del Centro Mercantil se reunió la futura Agrupación de Empleados de Escritorio»...

«El señor Estrada, de modo sencillísimo, expuso la necesidad de agruparse»...

«En la noche del día 6 tuvo lugar en el parroquial de Santiago el acto de administrar las aguas del bautismo»...

«Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los numerosos invitados al domicilio de Margarita»...

«Vuelven á manifestarnos los vecinos de la calle Arraún»...

«También se quejan de la falta de agua los vecinos de la calle D. n. Pastora»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

CARMONA

Una Nota de Alcalde republicano

Antes de nada debo hacer constar que reconozco en el señor Sánchez Buitrago, jefe provincial del Partido Radical Socialista, su habilidad, sutileza, sagacidad y honestidad política»...

«Yo no soy hábil, ni sagaz, ni sutil, ni listo»...

«Entre el alcalde saliente y el entrante se cambiaron las frases de cortesía en estos casos»...

«Al acto asistió numeroso público, que ovacionó al nuevo alcalde»...

«Entre los altos del Centro Mercantil se reunió la futura Agrupación de Empleados de Escritorio»...

«El señor Estrada, de modo sencillísimo, expuso la necesidad de agruparse»...

«En la noche del día 6 tuvo lugar en el parroquial de Santiago el acto de administrar las aguas del bautismo»...

«Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los numerosos invitados al domicilio de Margarita»...

«Vuelven á manifestarnos los vecinos de la calle Arraún»...

«También se quejan de la falta de agua los vecinos de la calle D. n. Pastora»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Los vecinos de la Costanilla nos manifiestan que carecen de agua»...

«Respecto al primer teniente de alcalde del partido radical socialista»...

«Yo, señor Suárez, soy un hombre que no quiere trato con chuscos»...

«Antonio Jiménez Bravo»...

BATERIA Exide LUZ... Brillante, sin oscilaciones, la tendrá empleando Acumuladores Exide. LA ORGANIZACIÓN ÚNICA DE LAS «Estaciones de Servicio Exide» asegura el rendimiento máximo y continuado de su acumulador. AUTOTRACCIÓN ELÉCTRICA S.A. Trajano, 26 - SEVILLA

EL ISTMO CAFES LA OROPONA Los mejores á 10, 11 y 12 pesetas kilo. Pathé Cinema A partir del Jueves 11 Proclamación de la República en Madrid en Madrid y LA ÚLTIMA ORDEN Obra cumbre de Emil Jannings que prohibió la Dictadura (b o che de oro de cine mudo) LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

LA PELICULA Sin esa película los dientes recobran su brillante blancura. Constantemente se introducen en nuestras cavidades del origen de la caries. Algunas autoridades odontológicas dicen que son los microbios. Otros creen que es el régimen artificial de alimentación. Y los demás la atribuyen á una combinación de estos dos factores. Unicamente existe una cosa positivamente cierta: dondequiera que la enfermedad se declara, los microbios se hallan siempre presentes. Sus dientes se hallan cubiertos de una película tenazmente adhesiva. En ella se alojan los microbios que causan la caries. Su defensa consiste en destruir diariamente esa película que se va formando sobre sus dientes. Esa película afecta el aspecto de los dientes absorbiendo los residuos de los alimentos, tabaco. Pepsodent es el medio infalible para destruir esa película. Este fue el único objeto para el que Pepsodent fue creado. Pepsodent no contiene piedra pómez, ni ninguna otra substancia raspadora. Su acción suave protege el esmalte más delicado. Es completamente SFGURO y además destruye esa película peligrosa, donde fracasan los métodos ordinarios. ¡Disfrute de dientes brillantes hermosos! ¡Protégalos! Use Pepsodent. Adquiera un tubo hoy, o escriba pidiéndolo uno gratis para 10 días al: Bouquet Hermanos y Cia., Cortes, 501 A. Barcelona. Pepsodent El Dentrífico que elimina la Película

PENSION PALACIO GRAN CONFORT FRENTE AL PALACIO Plaza de las Cortes, 3, dúplex de segundo izquierda, Madrid. Dónde dejar la epidemia? Donde no usen Fly Tox FLY-TOX La nube destructora. Mata moscas, mosquitos y todo bicho indeseable. No mancha. No se inflama. No es tóxico para personas. LATA AZUL Muele bien.

Gran Hotel Terez SAN VICENTE 44 TODOS LO PREFIEREN AURORA Seguros de Vida, Incendios y Marítimos SEGURO DE COSECHAS Subdirector en SEVILLA César Alba SAN FLOY 11 Teléfono 25 369





El Mundo de la Pantalla

Los chistes en el Cine Parante

por E. McN. AR.

¡Un chiste! ¡Un chiste! ¡Mi reino por un chiste!

Tal podrían exclamar las estrellas de las tarsas del cine actual.

Y es que, verdaderamente, con la nueva técnica locuaz de la pantalla, los incidentes graciosos e ideas cómicas se hacen cada vez más escasos, en tanto que los viejos chistes de la comedia pantomímica no sirven ya para el caso.

Los actores cómicos, por consiguiente, andan siempre a caza de festivas peripecias de la vida diaria, de chistes periodísticos ó de aventuras locas inventadas por algún cerebro fértil en una palabra, todo aquello de donde sea posible extraer una explosión de hilaridad.

A veces algo chistoso que vive en la vida real le da a una idea nueva—dice Buster Keaton—

El otro día, por ejemplo, estaba yo mirando a un individuo con un *river* que reculaba cada vez que su dueño quería ponerlo en marcha. El hombre no sabía que la vara del volante se había helado, probablemente porque nunca la aceitó. Sus gestos y ademanes me proporcionaron tres buenas ideas para incidentes graciosos en mis comedias.

Otro día iba yo a casa en mi automóvil con un perro *Elmer*, un San Bernardo. De pronto apareció la señal de detener el tráfico. Me detuvo. *Elmer* se imaginó que íbamos a bajarnos allí, y saltó del vehículo. Cambió la señal, y empezaron a sonar las bocinas de los coches, mientras yo convencía a *Elmer* de que subiera otra vez. Apenas estuvo arriba, cambiáronse de nuevo las luces, y *Elmer* saltó de nuevo al pavimento...

Eso era un episodio o incidente cómico de la vida real. Debería haber recompensado a *Elmer* con un jugoso bistec... pero tengo que confesar que lo que recibí fue una suculenta reprimenda.

Los chistes de las comedias, para ser realmente cómicos, deben ser tomados de la vida real. La palabra hace más necesario el realismo, afirma Keaton.

En las comedias mudas el carácter de un episodio cómico, en que un charlatán estrepitoso retorcía

completamente sobre los hombros a la cabeza de un individuo, imposible, por supuesto... pero, sin embargo, divertidísimo en la pantalla. En una película habida no provocaría siquiera una sonrisa.

A mi modo de ver, la psicología del asunto consiste en que la palabra es una función normal, y que, si la acompaña algo anormal, se destruye mutuamente.

El hecho es que las absurdidades cómicas en otro tiempo tracasaban ahora por completo. De otro lado, el público de hoy es más exigente. A todo evento se divierte más con chascos verosímiles, con incidentes creíbles.

Cádiz

En la Academia Hispano-Americana se ha celebrado la recepción del académico electo, culto abogado y comandante de Infantería don Eduardo Benzo Cano.

El discurso de éste versó acerca del tema «La intervención del general Prim, en Méjico».

El acto, que se vio concurridísimo, fue presidido por el alcalde, señor Solá, asistiendo buen número de académicos.

Han terminado las fiestas del Corpus, que han resultado esta vez lucidísimas.

Unánimemente ha sido elogiado por todos, habiendo recibido muchas felicitaciones el laureado artista don Antonio Aceame, que una vez más ha evidenciado sus felices disposiciones para esta clase de trabajos.

«A bordo del trasatlántico italiano «Orazio» marchó a Colombia y otros países americanos, la compañía Guerrero Mendoza.

El catedrático de esta Facultad de Medicina, titulado don Juan Manuel Pineda, ha publicado una carta en la Prensa, anunciando su decidido propósito de presentar su candidatura en las próximas elecciones generales, por esta provincia.—Gómez.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Desde Puebla del Maestre

Firmada por el secretario del Partido Socialista hemos recibido para su publicación y dirigida al gobernador civil de Badajoz, una carta, en la que se expresa la más enérgica protesta contra los procedimientos carnicíes que vienen empleando las autoridades que están al frente de aquel Municipio, al atender las justas demandas del pueblo.

Una manifestación de obreros socialistas que marchaba al Ayuntamiento con objeto de pedir se cumpliera lo pactado entre trabajadores y patronos, fué amenazada con armas de fuego por los servidores del alcalde, no ocurriendo un sangriento suceso por la cordura de los obreros y la oportuna intervención del presidente de la Comisión gestora del partido.

Terminan pidiendo la intervención del gobernador civil para que cesen los desmanes de los republicanos de nuevo cuño erigidos en autoridad.

Fuentes de Andalucía

Se ha hecho entrega al gobernador civil del siguiente escrito:

«Las abejas himantidas, en representación de los pequeños agricultores de esta localidad, tienen el honor de remitir a V. E. las bases acordadas por esta entidad en la reunión celebrada en el local de la Casa del Pueblo, con autorización del señor alcalde, en la noche de 7 del corriente mes de Junio, para que por su mediación sean elevadas a la consideración del Gobierno provisional de la República.

BASES:

1.ª Solicitamos que todos los contratos de arrendamiento de tierras, cualquiera que sea su clase y vencimiento, sean revisados por la Delegación regional del Trabajo.

2.ª Que sean también objeto de tal revisión los préstamos formalizados por letras de cambio y otros documentos privados de esta clase, y que llegada la fecha de su vencimiento sean prorrogados por otro plazo igual, en caso de no haber sido hecha tal revisión.

3.ª Que por la autoridad competente se investigue la forma en que se hacen los documentos asuariales en que por nuestras necesidades nos vemos obligados a pagar el 40, 50, 60, 80 y 120 por 100 de intereses en los préstamos que recibimos.

4.ª Que para terminar con esta situación el Estado implante en esta localidad un Banco Agrícola que nos facilite crédito con que podamos pagar los gastos que requieren las faenas agrícolas.

5.ª Que la entidad estipulada para el arrendamiento de tierras sea satisfecha con relación al líquido producido con su explotación, que se arrienda, sin que el propietario perciba un beneficio mayor del 10 por 100 de dicha riqueza imponible.

6.ª El colono que de acuerdo con el propietario haga mejoras en la finca que leve el arrendamiento, será por cuenta de dicho propietario, siendo su coste cancelado por rentas ó por la terminación del contrato por el colono su importe en metálico.

7.ª Cuando por falta de lluvias no hubiere cosechas, si el colono no puede corresponder con la renta, el propietario no podrá embargarle ni llevárselo judicialmente.

8.ª El terreno que se arrienda por un año para maíz, si por falta de lluvias no da buen cosecho, el colono tendrá derecho a sembrar el barbecho al año siguiente, ó que el propietario le abone los gastos hechos.

9.ª La fecha de pago de las rentas será el primero de Octubre de cada año.

10.ª Los colonos tendrán derecho a pastar sus ganados en los terrenos que cultiven.

11.ª Tasar el trigo en 50 pesetas los 100 kilogramos, surtiéndolo los comisionistas intermediarios entre el agricultor y las casas consumidoras, prohibiendo la entrada del trigo extranjero mientras haya existencias del nacional.

12.ª Que la fábrica de harinas de esta villa admita trigo desde un kilómetro hasta cien ml.

13.ª Queremos que las tierras tomadas para su desmonte por los colonos sean de la jurisdicción de la Mancomuna, sean sus contratos ampliables por un tiempo doble al que constan, para que estos colonos queden remunerados en el trabajo que hacen en la finca de colonos y para hacer, por parte del pago que cuando las fincas colonos se vendan se reparta en partes iguales entre los colonos que son lanzados por el propietario.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Desde Utrera

En la Sociedad cultural «Los Amigos del Arte» se celebró el simposio del cuadro con «Luces», en el momento a su labor desinteresada y consecuente en beneficio del Centro Cultural.

El acto fue muy simpático y animado, ofreciendo el vino de honor el señor Luna, presidente de la Sociedad, y leyendo unas cuartillas en versos el secretario, señor López Travez.

La señorita Ana María Pérez leyó, muy emocionada, unas cuartillas muy amables, agradeciendo el acto.

En honor de las jóvenes del cuadro artístico se puso en escena «Parada y fonda», de gran admiración, sobrealzando Juan López, con su gesto solitario y fino de gran actor. Los amigos Nicolás, Sebastián y el «Catalán», que suscribieron, ayudaron con su labor artística a enriquecer los tonos, momentos y otros frutos del país con que les obsequió la concurrencia.

En resumen, un raro y agradable simposio, que quedó perpetuado en la cámara de «Celas».

«Ha aparecido el primer número del semanario «La Razón», que ha obtenido un honroso éxito de público.

Desearnos larga vida al nuevo colega, que sale a la luz pública para defender los intereses de la ciudad.

«Se nos quejan los industriales que firmaron la solicitud para que no hubiese cine en la plaza, de que en vez de atender su justa petición, se atiende otra su contra firmada por individuos que, en su mayoría, pagan tributo al Estado y tienen una finalidad lucrativa al desear la instalación del cine».

Como encontramos muy justa la petición de nuestro comunicador, y como es lógico que no se debe beneficiar a unos sin perjudicar a otros, esperamos nota toda de este asunto los que deben hacerlo.

«Le rogamos al Municipio observe el poco alabrado que tiene la Vía Marciala, centro de reunión y paseo obligado de la ciudad. Es verdaderamente ridícula la línea de faros que lleva al centro la plaza calle y más ridículas aun las farolas de la plazuela con unas lámparas que dejan aquellos hermosos lugares en una obscuridad que no luce».

«Esperamos se atienda este negocio. De lo contrario prometemos continuar esta campaña».

«Con brillantísimas notas ha terminado el primer año del Magisterio la distinguida joven María Fernández Obando, hija de nuestro estimado amigo el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, señor Fernández Moreno».

Nuestra felicitación.—Castillo.

Advertisement for Solero Sabor Naranja. Includes an illustration of a child and text: 'Que coman tanto como quieran', 'Solero SABOR NARANJA'.

Advertisement for Fradda Jacmi. Includes an illustration of a woman and text: 'Fradda Jacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño'.

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ céntimos por día « PAGO ANTICIPADO »

Large advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' containing various classified ads for real estate, services, and goods.

Advertisement for 'Carolina Invernizio BOTON DE ORO' featuring a portrait of a woman and promotional text.

Continuation of the 'Botón de Oro' story, detailing the interactions between characters like Botón de Oro, Pedro, and Teresa.

Contestación á la nota publicada por la Cámara de Inquilinos

Leo en la edición de anoche de este periódico, la nota que publica la Cámara de Inquilinos...

Reconocemos que el problema de la vivienda es general, pero ignoramos los motivos que haya para que tome mayor importancia en Sevilla...

propietarios de fincas urbanas, pensamos presentar con urgencia á la aprobación de esa Cámara...

La huelga de Minas del Castillo

Una comisión del Sindicato Minero. ¿Cuándo va á solucionar se el conflicto?

Hace más de quince días que se planteó la huelga en las minas del Castillo...

VIDA SOCIETARIA "El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

LOS REPUBLICANOS DEMOCRATAS DESIGNAN SU CANDIDATO. — EL COMITÉ EJECUTIVO DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA.—LOS FEDERALES.—LOS DEPENDIENTES MERCANTILES.

Sociedad de cortadores y oficiales satrés La Unión

A todos los compañeros cortadores y oficiales: Compañeros: Ingresar en esta Sociedad es de gran conveniencia...

Una convocatoria Por el presente se convoca á todos los directivos que componen las diferentes secciones de obreros municipales...

Convocatoria Por el presente se convoca á la Sección de obreros municipales del Matadero á la reunión general que se ha de celebrar hoy jueves 11...

Los freidores de pescado La Sociedad La Moderna Culinaria cita al grupo de freidores de pescado, socios y no socios...

Drogistas, perfumistas y ortopedicos En el local social de nuestra organización, el sábado día 6 se celebró la Asamblea de nuestro gremio...

datos los asuntos tan importantes á tratar, concurre al acto la representación total del mismo.

Presidido el compañero López y actuado de secretario el compañero Díaz...

El Comité dio cuenta á la Asamblea de su gestión en el transcurso que han estado actuando...

Se pasó á la elección de los cargos, en vista de que los compañeros que formaban parte de la Directiva presentaron la dimisión irrevocable...

Partido comunista de España (S. E. de la I. C.)

A todos los trabajadores de Sevilla: El partido comunista, ante la convocatoria á Cortes Constituyentes...

En el distrito de Constantina Para solucionar la crisis de paro forzoso

En la ciudad de Constantina á 9 de Junio de 1931, siendo las diez y siete horas, se reunieron en la Sala de actos del Ayuntamiento de Constantina...

Por el Comité paritario del Comodoro se ha resuelto satisfactoriamente el asunto de los dependientes mercantiles.

Estos han obtenido justas mejoras de salario, horas de trabajo, etc. Celebramos sinceramente la favorable solución de este importante asunto, en bien de patronos y empleados.

Llegó de Madrid el teniente coronel de la Guardia civil, nuevo jefe de esta Comandancia, nuestro querido amigo don Arturo Blanco.

—Ha tomado posesión del cargo el administrador de Correos de esta provincia, don Juan Parra, Herreera.

—Pasaron el día en Huelva el industrial de Sevilla, nuestro estimado amigo don Tomás Rodríguez Peña y su distinguida esposa, doña Angeles Crespo.

—Regresaron á La Palma el alcalde de aquel pueblo, don Celestino Luque, jefe de la Agrupación al servicio de la República...

—Ha fallecido en Corcubión el joven labrador de Alarcón y excelente amigo nuestro don Pedro Reñón Vergara...

—Reciba su atribulada familia, y en particular el hermano del difunto, nuestro fraternal amigo don Rodrigo Reñón la expresión de nuestro sentimiento.

Pepe de la Rabia.

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Sevilla

Bajo los auspicios e iniciativa de la Asociación Patronal La Unión Comercial se celebró anoche una importante reunión...

Esta noche, á las diez se reúnen en el Centro Republicano los elementos del partido federal.

En el distrito de Constantina

Para solucionar la crisis de paro forzoso

En la ciudad de Constantina á 9 de Junio de 1931, siendo las diez y siete horas, se reunieron en la Sala de actos del Ayuntamiento de Constantina...

Ha terminado el cuarto año de la carrera de Medicina el alumno interno de esta Facultad don Francisco Bernal Martos.

Con brillantes notas ha terminado el cuarto año de la carrera de Medicina el estudiante joven don José Manuel Sainza Jiménez...

Herido en riña

En una casa de la calle Rivero se suscitó una discusión entre Joaquín Bouzada López, camarero de oficio, y otro individuo que le acompañaba.

Sombrosos García

Los mejores filtros de la Industria Sombrosos Española marca Fernández y Roche

Se desean Subagentes.



TRACTORES NUHAS de aceite pesado de 35-40 H. P. Se garantiza la hectárea labrada á 10 pesetas.

Lo que prescribe la Ciencia Médica para eliminar el Acido Úrico

Los alimentos azoados que ingerimos y las albuminas que constituyen la trama de nuestro cuerpo...

En el higado reside el centro productor de la urea y del ácido úrico, que deben ser ambos eliminados por los riñones.

Los obesos, los placereros adeptos al régimen carneo, los mayores de cincuenta años, cuyos órganos de eliminación (riñones, higados, etc.) empiezan á relajarse por el natural desgaste...

La presencia de ácido úrico en la sangre y en las células y articulaciones del organismo, á la vez causa y efecto del artrismo...

Para eliminar y evitar la producción de ácido úrico es necesario tomar la acción de su disolvente más perfecto.

La presencia de ácido úrico en la sangre y en las células y articulaciones del organismo, á la vez causa y efecto del artrismo...

Dr. Alfonso Campoamor, Médico de la Beneficencia municipal, profesor del Instituto Rubio, Madrid.

PIANOS — Afinaciones y Reparaciones — M. GALZADILLA — Sañasta, 16 — DISCOS Y GRAMOFONOS

TRIBUNA PUBLICA

Los arneros (Para el señor Egocheaga). Yo no puedo dirigirme insultos al señor Egocheaga, pero si decirle la verdad...

DOS HERMANAS

Con brillantes notas ha sido licenciado en Medicina y Cirugía el estudiante joven don Francisco Leiva Rincón...

RELOJES PLISERA BOLSILLO Y PARLE FN LA CASA DE LOS BALCONES

Camara Agrícola de Sevilla

MANUELAS para garages y jardines á precios de fábrica. La Cañosa, Francos, 21, Amor de Dios, 40.

ESPECTACULOS Programa para hoy jueves 11 CINE CAMPAÑOR (El Jáuregui).—El príncipe estudiante, por Ramón Novarro.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA EXPRESOS DE GRAN LUJO PARA AMERICA

7 de Julio DUILIO 15 de Agosto DUILIO

Barcelona-Valparaíso 4 de Julio COLOMBO Y de Cádiz el 6 de Julio GIBRAITAR-NEW YORK 22 de Julio AUGUSTUS

Agentes generales en España: Sociedad Italia-América, Barcelona, Rámba Santa Mónica, 1 y 3.

Receban dichos señores nuestra más cordial felicitación.—Fernández.

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla nuestro estimado amigo el representante y apoderado de varios distritos don José Carrasco Rodríguez.

En los exámenes que se están verificando en la Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido notable sobresaliente en el primer año...

Una enormidad de Longines, etc. Cronómetros, viernes, 21. E. 25.02.

Para pasar una temporada de descanso al lado de los suyos llegó á Sevilla el joven pintor Helios Gómez...

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido las notas de sobresaliente el diplomado en el cuarto año de piano y primero de Harmonía...

Para pasar una temporada de descanso al lado de los suyos llegó á Sevilla el joven pintor Helios Gómez...

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido las notas de sobresaliente el diplomado en el cuarto año de piano...

Nuestra enhorabuena.

El pasado domingo 7 se celebró el anunciado partido amistoso entre los equipos Unión Trinerera y Sar Marcos F. C. en el campo del Carolina.

El pasado domingo 7 se celebró el anunciado partido amistoso entre los equipos Unión Trinerera y Sar Marcos F. C. en el campo del Carolina.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 10 de Junio
Máxima al sol 00,0
Mínima 20,4

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Bernabé

JUBILEO.-Igl. de San Antonio de Padua

VARIAS NOTAS DE ACTUALIDAD POLITICA

En una visita hecha al Escorial por el Presidente del Gobierno provisional de la República y los ministros de Hacienda y Gobernación, se examinó la posibilidad de que allí se celebraran por algún tiempo las sesiones de las Constituyentes, si el calor apretara en Madrid demasiado y la Asamblea así lo acordase

Se encuentra ya en Madrid don Rodrigo Soriano, habiéndosele dispensado un cariñoso recibimiento

Sobre la detención de un súbdito portugués

Madrid 10.—El director general de Seguridad, habiendo esta tarde con los periodistas sobre la detención en Sevilla de don Gonzalo Montero, dijo que la Dirección se había limitado a obedecer las órdenes que en tal sentido recibió del ministerio de Estado.

Las sesiones de las Constituyentes se celebrarán en Madrid

El alcalde de Madrid, don Pedro Rico, ha asegurado hoy que las sesiones de las Constituyentes se celebrarán en Madrid y que el Gobierno agradece mucho la invitación hecha por otras ciudades; pero que no puede aceptarla.

El Sr. Alcalá Zamora, con los Sres. Prieto y Maura, visita el Monasterio del Escorial

Madrid 10.—Cumpliendo un deseo del Presidente del Gobierno provisional de la República, de visitar todo lo que fue propiedad del patrimonio de la corona, y que ha sido incorporado al Estado, esta tarde se trasladó el señor Alcalá Zamora, en compañía de los ministros de Hacienda y Gobernación, al Escorial, al objeto de visitar el célebre Monasterio.

Vieron, entre otros departamentos del inmenso edificio, la magnífica Basílica y el pararrayos, y durante la permanencia en este local se examinó la posibilidad de que en un momento dado, si el calor apretase demasiado en Madrid, pudiera ser habilitado para que durante un breve período se celebrasen allí las sesiones de las Cortes Constituyentes.

Las dimensiones del local, muy superiores a las de los salones de sesiones del Senado y el Congreso Unidos, y la temperatura verdaderamente agradable que en el mismo se disfruta, bien contrastada en una tarde tan calurosa como ha sido la de hoy, permiten que se instalen allí con cierta comodidad las Cortes.

En vista de esto, el jefe del Gobierno provisional de la República encargó al arquitecto señor Luxán, al servicio de la Dirección general de Propiedades, que haga un proyecto para la habilitación del pararrayos con tal objeto.

Desde luego, las Cortes habrán de reunirse en Madrid, como en la convocatoria se estableció; pero si avanzados los debates la temperatura fuera tan extremada que dificultase su labor, se ofrecerá a la Asamblea la posibilidad de reunirse en El Escorial, ella accediera con toda libertad sobre esta opción, ya que es propósito del Gobierno que las Cortes no interrumpieran sus tareas hasta que hayan llenado la misión para que se las convoca.

El pararrayos está rodeado de otros locales, salas de estudio, etc., que podrían ser utilizados para la reunión del Diario de Sesiones, reunión de Comisiones, salas para la Prensa y todas las otras dependencias que van anexas al funcionamiento del Parlamento.

Si las Cortes decidieran trasladarse al Escorial por dos ó tres semanas, se establecería un servicio de trenes especiales, de acuerdo con la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, así como servicios de automóviles y autobuses.

Las autoridades del Escorial, que habían acudido a cumplimentar al Presidente y los demás ministros, al conocer esta noticia ofrecieron por su parte toda clase de facilidades, garantizando que no se alterarían los precios de las subsistencias y de los artículos de mayor uso.

En el Monasterio hay cerca de un centenar de habitaciones, que en la actualidad se hallan libres por las vacaciones que disfrutaban los alumnos, y que podrían ser utilizadas para alojamiento de los funcionarios permanentemente al servicio del Parlamento.

Desde luego que el Gobierno se abstendrá de toda iniciativa respecto al traslado del Parlamento, y que ha de ser la Asamblea la que haya de decidirlo.

Entiende el Gobierno este el hecho de que durante dos ó tres semanas se celebren las sesiones de las Constituyentes en el pararrayos del Escorial no causará el menor perjuicio al pueblo de Madrid.

El señor Alcalá Zamora y sus acompañantes visitaron también el Colegio de Carabineros, que cuando fué sustrahido de esta visita.

Acompañaron al Presidente y a los miembros del Gobierno en su visita al Escorial, el director general de Propiedades, señor Zabala, el director accidental del Cuerpo de Carabineros, coronel Soler, el comandante Cueto, secretario de la Comisión administradora de lo que fue real patrimonio, el delegado de Hacienda de Madrid y el arquitecto señor Luxán, anteriormente mencionado.

Durante la estancia del Presidente y los ministros en el Colegio de Carabineros, el coronel director pronunció ante los alumnos palabras de calurosa adhesión al régimen republicano, al que contestó con otras breves y elocuentes el señor Alcalá Zamora.

Por miedo al calor

En lo sucesivo, las reuniones del Consejo de ministros se celebrarán en el Ministerio de Hacienda, por la mejor situación que ha sido en la actualidad, donde el calor aprieta de firme, como situado, a pleno sol, en el Paseo de la Castellana.

El Consejo señalado para mañana, a las cinco y media de la tarde, se verificará ya en el Ministerio de Hacienda.

Ha llegado Rodrigo Soriano

Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el ex diputado radical don Rodrigo Soriano.

Fue recibido en la estación por su íntimo amigo el doctor Canales y por una representación de las agrupaciones radicales, que acudieron con sus banderas, haciéndole objeto de una acogida entusiasta y cariñosa.

El señor Soriano se propone emprender una activa campaña de propaganda política, que iniciará el lunes con una conferencia en el Ateneo de Madrid.

El general Cabanellas ha salido para Tetuán

En el expreso de Algeciras ha marchado a Tetuán el jefe militar de nuestra zona de protectorado en Marruecos, general Cabanellas.

Para asistir a un mitin radical

Esta noche, a las once, en el rúptico de Portugal, ha salido el ministro de Estado, señor Lerroux, acompañado por el presidente de la Diputación, señor Salazar A osco, con objeto de asistir a un mitin radical en Badajoz.

Un mensaje de Maciá a la Generalidad

Barcelona 10.—A las seis y media de la tarde se constituyó en la Diputación provincial la Generalidad.

Abierta la sesión, la Corporación en pleno fué a buscar al presidente de la Generalidad, señor Maciá, el cual leyó un mensaje, en el que, entre otras cosas, se dice: Sería la realización máxima de mi ideal que las palabras que pronuncié en este acto merecieran un límite en la vida de Cataluña para la reivindicación de sus libertades, como expresión vital del desear de las diferentes nacionalidades de la República que vieran pronto latir con ritmo peculiar los corazones de los pueblos bajo la carne joven de la nueva Iberia.

Nunca como ahora este desee estar tan cercano a su consecución. La República, renovando el ambiente, dejándolo limpio y puro, fijando y aclarando los sentimientos de los hombres, ha establecido un orden en el cual los ideales de verdad triunfan.

La política de nuestro país está en un momento crítico, y espero ver satisfechos los anhelos de toda mi vida. Obtendremos el trofeo de la victoria por el terror de nuestras convicciones y los más altos sentimientos de libertad. Entre el triunfo de nuestra tierra y la consecución de este triunfo hay como una significación lógica de la historia de Cataluña liberal y democrática para obtener el reconocimiento íntegro de su personalidad.

Ni podía ser de otra manera, ni fuera razonable ahora que no sucediera así.

El primer paso de la legislación constitucional de la República debe ser—todo hace creer que será—la restitución del derecho tradicional al pueblo, que ha sido en la historia conjunta de los países hispanos el primero en libertad y en democracia.

Declara a continuación que Cataluña ha sido siempre un pueblo amante de la libertad y que por de fenderla vertió su sangre en muchas ocasiones generosamente.

Habla después de las circunstancias de orden político que obligaron a los hombres amantes de su patria a sellar el pacto de San Sebastián para terminar con aquel estado de cosas, que era imposible soportar.

Lo que todo el mundo creía que no podría hacerse sino por medio de una revolución sangrienta, vino por la voluntad popular manifestada en los comicios.

En Cataluña el triunfo de los antidinásticos fué caso abrumador, que permitió a los dos días de haberse verificado las elecciones, proclamar la República, extendiéndose en pocas horas el movimiento por toda España.

En cumplimiento del pacto de San Sebastián era preciso esperar a que las Cortes acordasen el estado de cosas que de hecho ya existía y fides a nuestra palabra—añadituvimos que parlamentamos con los tres ministros que de Madrid vinieron.

Habla después de las consecuencias que se han hecho a Cataluña en la cuestión de la enseñanza, en materia económica y en el orden de trabajo, haciendo resaltar que aun cuando es poco lo concedido, es demostrativo de los buenos deseos que animan a todos los hombres que han hecho la revolución.

Recuerda que la Asamblea se ha constituido para redactar el Estatuto catalán, y pide que en éste se concreten de modo preciso los derechos de Cataluña.

Dirigiéndose a los diputados, les dice que han de realizar una obra conjunta con el Gobierno, que representa la voluntad y las aspiraciones de Cataluña.

Termina dirigiendo una cálida exhortación a todos los congregados para que defiendan los derechos del pueblo catalán.

El discurso del señor Maciá fué acogido con una gran ovación y vivas a España, a Cataluña y a la República.

El señor Maciá se retiró de la Diputación precedido de los maceros y con los mismos honores con que fué recibido.

Las nuevas plantillas del Ejército son verdaderamente revolucionarias

Madrid 10.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica las plantillas militares en pie de paz que quedarán cuando termine la reorganización del Ejército.

Estas plantillas son verdaderamente revolucionarias por las reducciones que se hacen, la clasificación de las categorías y las economías que se presentan.

Desaparece la escala de tenientes generales, en la que había dieciséis. De ellos doce han pedido el pase a la reserva, quedando únicamente personas tan prestigiosas como los generales Burguete, Sanjurjo, López Pozas y Rodríguez Casademunt.

El total de las plantillas se descuenta en la siguiente forma: Nueve generales de división, veintinueve de brigada, noventa y dos coronels, ciento treinta y ocho tenientes coronels, cuatrocientos ochocientos comandantes, 1.533 capitanes y 2.464 subalternos, comprendiendo en esta categoría a los tenientes, alféreces y suboficiales.

Además quedarán cuarenta y ocho músicos mayores, ciento veintinueve veterinarios y cien capellanes.

Gitanillo de Triana continúa mejorando

Madrid 10.—Hoy ha pasado Gitanillo de Triana el día bastante tranquilo, continuando la mejoría que en su estado se inició el lunes después de habersele practicado el lavado de la medula.

De no surgir complicaciones se cree que no tardará en desaparecer el peligro grande en que hasta ahora se encuentra.

El regimiento de Galicia se ha reintegrado a Jaca

Jaca 10.—Ha vuelto a esta población el regimiento de Galicia, que se sublevó contra la monarquía el 12 de Diciembre último a las órdenes del capitán Galán, por cuyo motivo fué trasladado a Barbastro.

Al proclamarse la República, el pueblo de Jaca pidió que dicho regimiento volviese a ésta de guarnición, y hoy ha visto satisfechos sus deseos, haciendo en la población una entrada verdaderamente apoteósica, entre el entusiasmo unánime del gentío.

Las tropas desfilaron por la calle Mayor, ante el capitán general de Aragón.

La oficialidad, clases y tropas han sido muy agasajadas por parte de toda la población civil.

Durante el desfile se registraron escenas verdaderamente emocionantes.

Reina gran júbilo por la llegada del regimiento, cosa que es celebrada como un acto de justicia.

SE HA INAUGURADO EL CONGRESO DE CARTEROS URBANOS

Madrid 10.—En el salón de sesiones de la Diputación de Madrid se celebró hoy la primera sesión del Congreso nacional de Carteros urbanos.

Hablaron varios, saludando todos a los asambleístas, y expusieron los puntos y aspiraciones que han de tratar en esta Asamblea.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda interior, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Suizos, Liras, Libras, and Dólares.

Los negocios públicos por el advenimiento de la República

Madrid 10.—En la Plaza de la Armería se ha celebrado esta noche uno de los actos organizados para festejar el advenimiento de la República.

Ha consistido en la representación de «El alcalde de Zalamea», interpretado por el gran Enrique Borrás. El acto ha sido un verdadero acontecimiento.

Los notables morcos visitan la Redacción de «Heraldo de Madrid»

En el diálogo declaran que el cambio de régimen en España les ha llenado de satisfacción

Madrid 10.—La Comisión de morcos notables que ha venido a Madrid para testimoniar su adhesión al Gobierno de la República, visitó esta tarde la Redacción de «Heraldo de Madrid», para agradecer a nuestro fraternal colega sus campañas sobre los problemas de África.

El redactor-jefe, señor Valdivielso, después de agradecerles sus frases, les dijo que «Heraldo» está sólo al servicio del Derecho y de la Justicia y que por ello en todas las causas justas estará al lado de los indígenas marroquíes.

«Esa es la razón del crédito que goza entre nosotros—contestaron. Ya en diálogo cordial nos dijeron que las peticiones que han formulado al Gobierno no tienen importancia política.

«Se ha sentido allí con recelo el cambio de régimen—preguntamos.—Pasa de los límites nuestra satisfacción.

Una ceremonia interesante

Dos turcos israelitas contraen matrimonio en Madrid

Madrid 10.—Esta mañana se ha celebrado en Madrid en una sinagoga que existe en la calle Príncipe número 5 una boda entre dos turcos israelitas, cosa que ocurre por primera vez en Madrid desde la expulsión de los judíos.

Bendijo la unión el rabino doctor Coirak.

Primeramente penetró en el templo el novio, don Moisés Cohen, comerciante. Iba vestido de etiqueta.

Después que el rabino le colocó un paño blanco sobre los hombros, el contrayente quedó de pie, dando la espalda a la puerta. Entonces el doctor Coirak entonó un cántico en hebreo, que fué contestado por los invitados.

Después entró la novia, Raquel Ventura. Iba vestida de blanco y cubierta la cabeza con un manto también blanco, que sostenían dos parientes.

Se sentó en un sillón al lado del novio. También estaban al lado las dos madrinas, pues en los matrimonios hebreos no hay padrino.

El rabino leyó una epístola en hebreo, que era interrumpida de vez en cuando por los cánticos de los concurrentes.

A continuación el rabino entregó a la novia un cáliz con vino, del que bebió una parte, pasándola después al novio, queapuró el contenido.

Luego se verificó el cruce de anillos, que el rabino recibía de manos de los contrayentes y que después de mostrarlos a los invitados entregó a cada uno.

Terminada esta parte de la ceremonia, el oficiante entregó al novio un vaso de cristal, que éste arrojó al suelo, rompiéndolo. Después el doctor Coirak dió lectura al acta matrimonial, también entre cánticos, firmándolo los contrayentes.

Cuando terminó la ceremonia los invitados pasaron a otra habitación, donde se les sirvió un lunch espléndido.

La querrela criminal contra Quiñones de León por infidelidad en la custodia de documentos

Madrid 10.—Dice esta noche nuestro fraternal colega «Heraldo de Madrid»:

«El sábado dió «Heraldo» la noticia del expediente de responsabilidad criminal que se iniciaba contra el ex embajador de don Alfonso en París, por la desaparición de documentos importantes.

Hoy podemos decir que son éstos los relativos al comandante Franco, a la sublevación de Jaca y a los emigrados por los sucesos de Diciembre último. ¿Qué habría escrito en ellos el «genial» Quiñones de León para burlarlos a los hombres de la República?

Es muy posible que el ex embajador diga ahora que esos expedientes los tenía encima de su mesa y que se los ha llevado revueltos con sus papeles particulares. ¿Pero como justificar que del fichero del ex embajador hayan desaparecido las tarjetas correspondientes a esos documentos?

La posición de Quiñones de León es poco airosa. Este asunto pasó a estudio del fiscal general de la República el 30 del pasado mes y de él es muy posible que se derive una querrela criminal por infidelidad en la custodia de documentos.

También es posible que el Juzgado correspondiente haga las gestiones oportunas para que Quiñones de León explique cómo y por qué se llevó esos expedientes que no le pertenecen.»

El Director de Seguridad contra los prestamistas usurarios

Madrid 10.—El director general de Seguridad, señor Galarza, al recibir esta madrugada a los informadores dijo que se había logrado una importante detención: la de un prestamista usurario.

Haciendo historia del asunto, dijo que ayer recibió la visita de una Comisión de ferroviarios, que fueron a denunciarle que un sujeto llamado Vázquez, que hace alarde de poseer grandes influencias, se dedicaba a hacer préstamos usurarios, teniendo establecido su centro de negocios en una taberna de la plaza de la Cebada.

En algunos casos, en los que el prestatario sólo recibía quinientas pesetas, hubo de pagar hasta dos mil.

El director de Seguridad encomendó el servicio al comisario señor Aparicio, quien, en breves horas y con gran inteligencia, logró, con la ayuda de un ferroviario, la comprobación de la denuncia.

El ferroviario aludido se presentó al prestamista, pidiéndole cien pesetas que necesitaba para adquirir unas medicinas, y después de haber recibido solamente noventa y seis, tuvo que firmar una letra a treinta días por valor de ciento cincuenta.

El señor Aparicio y los agentes que se hallaban convenientemente apostados hicieron acto de presencia y todos fueron traídos a la Dirección.

El detenido afirma que tardará poco en ser puesto en libertad, y con tal objeto esta noche me han visitado dos abogados, alegando que el asunto sólo puede ser objeto de una acción civil, y yo les he contestado que eso, el Juzgado es el competente para decidirlo.

Cuando pase el detenido con el atestado al Juzgado, éste cumplirá con su deber, no hay que dudarlo, y

España ha sido reelegida para el Consejo de Administración de la Oficina de Trabajo

Ginebra 10.—España ha sido reelegida por cuarenta y dos votos para formar parte del Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo.

También han sido reelegidas Polonia por cuarenta y seis votos, Brasil por cincuenta y Dinamarca por treinta y uno.

Los delegados españoles han sido muy felicitados por el éxito obtenido, porque el empeño de China de entrar a formar parte del Consejo, ayudada por Suiza, Holanda, Hungría, Grecia y Bulgaria comprometería nuestro triunfo.

La votación que ha dado el triunfo a España ha superado en cuatro votos a todas las votaciones que con tal objeto se celebraron durante el período monárquico.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Ha comenzado sus tareas el Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo

Madrid 10.—Esta tarde, bajo la presidencia de Angel Pestaña, se ha celebrado la primera sesión del Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo.

El orden del día a que se han de ajustar los trabajos del Congreso es el siguiente: Primero. Informes del Comité nacional.

Segundo. Gestión del Comité nacional anterior.

Tercero. Plan de reorganización de la Confederación del Trabajo, necesidad de completar su estructura orgánica con la Federación nacional de Industrias, campaña nacional de propaganda y organización, organización de los trabajadores de las tierras, reivindicaciones de carácter económico, salarios mínimos, disminución de la jornada de trabajo, lucha contra el impuesto sobre los caballos, lucha contra el paro forzoso, publicaciones de la Confederación Nacional, estudio de la IV Conferencia de la Asociación nacional de Trabajadores, nombramiento de la delegación para el mismo.

posición de la Confederación ante la convocatoria de Cortes Constituyentes y plan de reivindicaciones político-jurídico-económicas que han de presentarse al mismo y asuntos generales.

Al abrirse la sesión habló Pestaña, diciendo que el momento aconseja una gran sobriedad. Recuerda el Congreso de 1919 y las persecuciones que desde aquella fecha han soportado los Sindicatos.

Pestaña lee después un telegrama del ramo de la madera de Barcelona, en el que se protesta de lo acaecido en la fábrica de Cazalet y de la intervención de la Unión General de Trabajadores.

Se elige la mesa de discusión y pasan a ocupar sus puestos los compañeros Isebar, Juan Ramón y Gabriel González.

El primero, como presidente, saludó a los congresistas y expresó la seguridad en que a la Confederación Nacional del Trabajo se unirán todos los obreros españoles.

Diversos congresistas formulan propuestas, otros atacan la actuación del Gobierno en varias provincias y otros protestan contra la presión que se ejerce con los obreros en Italia, Chile, Cuba, Venezuela, Portugal y el Mediodía de Francia.

Comienza después la lectura y aprobación de las credenciales de los representantes.

Las delegaciones son 438, que representan un millón aproximadamente de representantes.